



DIARIO DE LA NOCHE  
NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72-336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72-336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración, Conde de Romanones. FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA 10 Céntimos Año VIII. Num. 2.477 MIERCOLES, 22 DE OCTUBRE 1930

### La misión de la juventud

La Juventud Liberal está trabajando mucho y bien: labor de propaganda y de cultura política muy intensa la suya, merced al apuro de todos los que sientan de verdad el espíritu liberal que no va, ni mucho menos indisolublemente ligado con los sectarismos.

No nos sorprende el entusiasmo ni el celo de nuestra juventud: formada por hombres jóvenes; pero suficientemente hombres ya para comprender los peligros gravísimos de las aventuras nacionales...

No hay duda alguna de que esa deficiencia mental puede darse aún en plena juventud; pero el hecho evidente y tantas veces comprobado de que la mayoría de los sindicalistas pistoleros...

Es precisamente esa educación política, fundada en esa cultura histórica la que engendra esas juventudes liberales que los exaltados no conciben.

No son sorprendentes los excesos radicales, de extrema derecha o de extrema izquierda, de los jóvenes y lo son aún menos en nuestro país donde la educación política es nula o cuando existe es una mera autoeducación...

Las juventudes son naturalmente fuerzas de vanguardia a las que una política nueva, y más cómoda que la de antaño, quiere convertir en fuerzas de choque...

Para hacerlo, realiza la campaña que nosotros aplaudimos con todo calor.

### Mata a su mujer y a cuatro hijos y se suicida

WASHBURN (Wisconsin), 22.—El señor Froseth, sujeto de las oficinas de correos, en un ataque de locura ha matado a tiros de revólver a su esposa y sus cuatro hijos.

Después el señor Froseth se abrió la garganta con una navaja de afeitar. (Fabra).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

### ECOS DE SOCIEDAD

Ha salido para Lisboa, con el objeto de presentar credenciales ante el Gobierno de Portugal, el ministro de Méjico en esta Corte, don Enrique González Martínez.

En breve se celebrará la boda de la encantadora señorita María Luisa Gómez-Rojas, hija del director de la Escuela de Minas...

En la elegante residencia de la legación del Japon y de la señora de Aray, y con motivo del cumpleaños de su hija Sach, se ha celebrado una animada fiesta...

Se ha celebrado en Sevilla la boda de la bella señorita Pilar García del Cid y León con el marqués de Montaña.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, don Juan García del Cid y Céspedes, y la abuela del novio, condesa de Peñarol.

Firmaron el acta matrimonial: por parte de ella, el conde de Halcón, los marqueses de la Reunión, de Nueva España y del Valle de la Reina...

Han regresado: de San Sebastián, los señores de Búster (don Ignacio); de Las Arenas, don José Antonio de Ibarra; de París, la duquesa de Andria...

Se han trasladado: de Biarritz a París, la señorita Mercedes Castellanos; de Avilés a Dave, los condes de Villada; de Villarín a San Sebastián...

### DECLARACION TRASCENDENTAL

#### La Confederación del Trabajo no secundará la campaña republicana

BARCELONA, 22.—La nota política sensacional la ha dado ayer el periódico "Solidaridad Obrera" de Barcelona, órgano de los Sindicatos Unicos.

De no haber contraorden, la Reina Victoria y sus augustas hijas saldrán de París con dirección a Londres pasado mañana, 23.

### El viaje de los Reyes

#### El Rey en el lago de San Martín de Castañeda

ZAMORA, 22.—Ayer el Rey tras de conferenciar largamente con el duque de Miranda, a las diez y cuarenta y cinco marchó en automóvil al lago de San Martín de Castañeda.

En Puebla de Sanabria ZAMORA, 22.—Visitó el Rey Puebla de Sanabria en cuya sala del Ayuntamiento se sirvió un vino de honor.

ZAMORA, 22.—De regreso del lago de San Martín de Castañeda, llegó el Rey a las seis de la tarde. Marchó a visitar la Granja Agrícola, donde permaneció cinco cuartos de hora...

Después se dirigió a la iglesia de San Ildefonso, donde adoró las reliquias de dicho Santo.

Recibió al comité de la Agrupación Monárquica, al que felicitó por la labor que realiza.

En la Diputación fué obsequiado el Monarca por las autoridades con una comida que terminó a las once de la noche.

#### La Reina y las Infantas en París.—Firmas en el álbum de Su Majestad y Altezas

PARIS, 22.—Su Majestad la Reina de España, por encontrarse algo fatigada, no salió durante la mañana de ayer del hotel Meurice...

Sus Altezas salieron del hotel a la una menos veinte, recorriendo varias tiendas para efectuar compras.

Después asistieron a una sesión de "cine", regresando a las cinco de la tarde al hotel para tomar el té con S. M. la Reina.

El señor Quiñones de León, embajador de España, estuvo a mediodía en el hotel Meurice y cumplimentó a la Soberana.

Por la tarde, la Reina recorrió varios comercios y devolvió algunas visitas que se le habían hecho durante la mañana.

Esta noche asiste la Soberana a la representación en el teatro de la Michodière, del drama de Bourdet, "Le sexe faible".

Todos los miembros de la aristocracia y personalidades que acudieron a recibir a las augustas viajeras a su llegada a París han desfilado por el hotel, firmando en el álbum.

A las tres de la tarde se personó en el hotel para firmar en el álbum el ex ministro don Santiago Alba. Entre las personalidades francesas que desfilaron también figuran el mariscal Pétain...

En atención a que la estancia de la Reina y de las Infantas es de riguroso incógnito no se ha preparado ningún acto en su honor.

De no haber contraorden, la Reina Victoria y sus augustas hijas saldrán de París con dirección a Londres pasado mañana, 23.

### La cuestión del cambio

#### La delegación del Banco de España, a Londres

LONDRES, 22.—La delegación del Banco de España que se ha entrevistado con los representantes del Banco de Inglaterra y de otras instituciones financieras saldrá de Londres mañana por vía aérea.

### Prueba de un submarino americano

PORTMOUTH, 2.—El nuevo submarino norteamericano "V. 5" ha batido todas las marcas detentadas por la Marina de su país.

### Novedades teatrales

#### EN CALDERON

##### "La espada del hidalgo"

"La espada del hidalgo" es, positivamente un título muy prometedor sobre todo cuando la obra que le lleva es original del señor Ardevin.

Con ese título podría quizás hacerse un drama; pero, en todo caso no sería el señor Ardevin el llamado a escribirlo.

No es eso lo peor sino que el señor Ardevin parece desorientado por su propia obra y hace que los personajes aparezcan desorientados a su vez.

Entre el siglo XVI y el XX no puede establecerse, como entre dos números, una media proporcional: o son ideas del uno o son ideas del otro las que un drama pretende mostrar.

### Política extranjera

#### CHINA

Los comunistas apresan a un obispo y a varios sacerdotes y religiosos SHANGHAI, 22.— Los comunistas de la región de Kian, al sur de Nanpang, han apresado al obispo italiano monseñor Migani...

Los comunistas pusieron en libertad a monseñor Migani y a uno de los curas detenidos, con objeto de que recibieran el precio del rescate que ha sido fijado para devolver la libertad al resto de los prisioneros.

#### INDOSTAN

Siguen las luchas sangrientas.—Más detenciones BOMBAY, 22.— Cuando la Policía intentaba dispersar una reunión pública ilegal en el barrio de Parel, la multitud recibió a pedradas a los agentes...

A consecuencia de encuentro resultaron 20 personas heridas. Se han operado 15 detenciones, entre ellas, la de miss Sonji, nueva presidente del Consejo de guerra. (Fabra).

#### FRANCIA

Nuevo partido político PARIS, 22.— Los diarios anuncian la formación de un nuevo partido político, bajo la denominación de republicano nacional y social, al que se han adherido ya varios diputados.

En lo que concierne a la política exterior, defenderá la causa de la paz, con las garantías de seguridad necesarias. (Fabra).

#### ALEMANIA

El Gobierno de Baden prohíbe las reuniones al aire libre BERLIN, 22.— Según comunican de Karlsruhe a "La Gaceta de Voss", el Gobierno de Baden ha prohibido hasta nueva orden todas las manifestaciones y las reuniones al aire libre. (Fabra).

ben—efectivamente ideas intermedias es en una época intermedia también donde hay que mostrarlas y si no se quiere tanto en otro ambiente; pero en pleno XVI no puede hacerse que un hidalgo por una anticipación extraordinaria ante lo que cree culpa sienta el deseo del perdón y perdónese aunque a medias.

"La espada del hidalgo" si demostrase algo sería que efectivamente el hábito hace al monje; al público, a una parte del público por lo menos le sonaban a incongruencia tales conceptos: puestos en tales labios.

Pero a otra parte, más bulliciosa y bulanguera y más minuciosa también le sonaban bien los versos de Ardevin una vez más conquistados de las masas aun siendo dramáticamente inoportuno, sus poco rípidos y un poco sembrados de anacronismos.

Afortunadamente para los nervios de las personas impresionables la espada del hidalgo no fué sino un motivo poético para que Borrás dijera—y eso fué lo mejor de la noche—unos versos en el acto primero. No hubo "derramamiento de sangre" ni vimos morir una vez más a Borrás con su verismo aterrador: el protagonista, en vez de suicidarse como tenía proyectado, muy a lo siglo XX aunque con tizona, se fué a la guerra como Mamburú y no sabemos si volverá.

La interpretación no pasó de regular: Borrás, con el trastorno inhibitor que sue le acometerle en los estrenos, no pudo llevarla al tren necesario. Además—el gran actor estaba enfermo.

Carmen Muñoz, la señora Pomas y Ruiz Tatay se distinguieron entre sus compañeros.

Alejandro MIQUIS

do sendas comunicaciones a la Sociedad Patronal y al Sindicato Obrero de Metalúrgicos invitándoles a reanudar nueva mente las negociaciones, con objeto de encontrar una solución a la huelga. (Fabra).

### La muerte del general Weyler

La noticia en Palma de Mallorca PALMA DE MALLORCA, 22.— Todos los periódicos consagran extensos artículos necrológicos a la figura del general Weyler.

En los edificios oficiales ondean las banderas locales y nacionales a media asta. El sentimiento es general, y se preparan solemnes funerales.

### Opinion de "Le Temps"

PARIS, 22.—Los periódicos dedican comentarios con motivo de su fallecimiento, a la personalidad del general Weyler. "Le Temps" hace historia de los hechos más salientes de su vida y termina diciendo que con la muerte del ilustre general pierde España un gran soldado y un gran patriota. (Fabra).

### NOTICIAS DE AVIACION

Dirigible destruido por una explosión TORN'S RIVERS (Nueva Jersey), 22. Un pequeño dirigible particular ha sido destruido ayer tarde a consecuencia de una explosión.

Tres de los miembros de la tripulación se encuentran gravemente heridos. (Fabra).

### Malhechores detenidos

PARIS, 22.— La Policía ha detenido a 18 malhechores que formando una banda llamada de "Le petits poids" ha realizado numerosas agresiones nocturnas en Clemart. El mayor de los detenidos no cuenta más de veinticinco años. (Fabra).

### Los parados en Inglaterra

LONDRES, 22.— El número de obreros sin trabajo inscritos el día 13 del actual en los registros de la Gran Bretaña ascendía a 2.188.672 lo que representa un aumento de 12.481 con respecto a la semana anterior y de 973623 en igual fecha del año anterior. (Fabra).

# Consejo de ministros

### SE CREE PODRAN VERIFICARSE EN LA SEGUNDA QUINCENA DE ENERO. EL MINISTRO DE HACIENDA SATISFECHO

#### A la salida del Consejo

A las nueve y media terminó anoche el Consejo diciendo el ministro de Gracia y Justicia a los periodistas no se había acordado el nombramiento del nuevo presidente del Supremo y el de Hacienda, que el viernes regresará la comisión financiera del Banco de España que preside el señor Bas.

El jefe del Gobierno manifestó que no habría Consejo el jueves en Palacio y que no se reunirán hasta el próximo martes.

#### La referencia oficiosa

El ministro de Gracia y Justicia entregó la siguiente nota oficiosa:

"El presidente del Consejo dió cuenta del fallecimiento del capitán general Weyler, que por su larga y gloriosa historia militar, y por los servicios prestados en los altos mandos y en los Consejos de la Corona, es acreedor a la gratitud de la nación. El Consejo lamentó que las terminantes disposiciones testamentarias del ilustre soldado hayan impedido al Gobierno tributarle los honores que a su jerarquía correspondían, y acordó que se organicen funerales oficiales, que tendrán lugar en el templo de San Francisco el Grande.

**PRESIDENCIA. —** Proponiendo la concesión al Banco Exterior de España de los servicios de Tesorería en las posesiones españolas del Golfo de Guinea, previó dictamen favorable del ministerio de Hacienda.

**GOBERNACION. —** Propuesta designando en comisión de servicio, con derecho a viáticos y dietas, a los oficiales e ingenieros de Telecomunicaciones señores Moñino y Vidal, para que asistan al curso de Radiotelegrafía de la Escuela Superior de Electricidad de París.

Proponiendo anunciar concurso para el arrendamiento de un edificio para el Gobierno civil de la provincia de Lugo, por el precio de 6.000 pesetas.

**FOMENTO. —** El ministro de Fomento dió cuenta de las peticiones de contratistas de obras públicas constituidos en Asociación para que se le diera carácter oficial y para que, en orden a las fianzas prestadas, se les permitiera cancelar la parte de ellas que pueda considerarse liberada de las responsabilidades para que se constituyeron, acordándose sobre el primer extremo acceder a lo pretendido, y en cuanto a lo segundo, oír sobre el mismo a varios centros consultivos.

También trató el ministro de las reclamaciones formuladas por algunos pueblos sobre las liquidaciones de su derecho en el Consorcio Resinero, no tomándose acuerdo, para dar lugar a mayor estudio.

**GRACIA Y JUSTICIA. —** Propuesta de libertad condicional a favor de 27 penados.

Proyecto de reglamento de los servicios de Prisiones.

**HACIENDA. —** Se aprobaron: un proyecto de Real orden determinando la cifra que ha de tomarse en cuenta para gravar por la tarifa segunda de la ley de Utilidades el rendimiento de títulos extranjeros que obtengan las Compañías españolas con negocios fuera de España, para remediar el problema de la doble imposición; expediente concediendo a la S. A. Felgueroso prórroga de exención de canon de superficie; otro de pensión extraordinaria de 1.800 pesetas al vigilante conductor de Policía don Manuel Hernández, inutilizado en actos de servicio; otro de carta municipal económica para el Ayuntamiento de Benillup (Alicante); otro autorizando a la Dirección de Aduanas para celebrar concurso público para adquirir dos máquinas de calcular; otro sobre adquisición de una casa para la Aduana de El Ferrol, en 91.540 pesetas; proyecto especial de devoluciones a la exportación de productos azucarados de Canarias, y expediente de exención de subasta y autorización de concurso para arriendo de locales con destino a oficinas de Catastro urbano.

**Ampliación. —** Los funerales de Weyler. A propuesta del presidente se acordó, que el día 29 se celebren funerales por el alma del general Weyler, en San Francisco. El ministro de Estado cursará las invitaciones oficiales.

Las futuras elecciones generales, las huelgas y el orden público.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de las indicaciones que le habían hecho destacados elementos de la Junta Central del Censo de resultar imposible para la celebración de las elecciones generales la fecha del 21 de diciembre toda vez que después del 7 de dicho mes que terminará el ministerio de Trabajo la confección de las listas es cuando hay que proceder a la clasificación de los electores por secciones, designación de locales, nombramientos de las mesas electorales, todo ello con sus plazas.

Para resolverlo se acordó una ponencia de los subsecretarios de Gobernación; Presidencia y Trabajo, que rebajarán los plazos en lo posible. Cuando esté terminado se fijará la fecha de las elecciones, que se calcula podrán verificarse en la segunda quincena de Enero.

Otro asunto que llevó el general Marzo al Consejo fué el de las huelgas informando siguen su curso normal sin alteraciones de orden público.

**La cuestión del cambio. —** La Comisión financiera del Banco de España. — El Centro de Contratación

Informó al Consejo el ministro de Hacienda del efecto satisfactorio producido por las medidas acordadas en cuanto al problema del cambio. Los demás ministros se congratularon y felicitaron al señor Wats que se mostraba muy satisfecho.

Respecto a la Comisión del Banco de España anunció el ministro de Hacienda que la misma que había celebrado en Inglaterra unas interesantes conferencias, debió llegar anoche a París, y hoy, miércoles, habrá de entrevistarse con diversas personalidades de las finanzas francesas, saliendo de París para Madrid el jueves.

El ministro informó también de la marcha del Centro Regulatorio del Cambio, de la labor que está realizando desde su fundación, al extremo que, a juicio del ministro de Hacienda, este organismo habrá de perdurar necesariamente, porque cualquier Gobierno lo podrá utilizar para ejercer el control sobre la Banca paritaria y mientras llega la estabilización definitiva.

El ministro de Hacienda se ocupó en el Consejo de la marcha del expediente que se instruye al marqués de Cabra por el magistrado señor Díaz de la Sala.

#### La prórroga del presupuesto

En el Consejo se estudió la posibilidad de llegar a la confección de un nuevo presupuesto, y se determinó que, habiendo de comenzar a funcionar las Cortes en un plazo relativamente breve, y teniendo en cuenta que la confección de unos nuevos presupuestos requiere un tiempo superior a aquel de que puede disponer el Gobierno, se admitió la posibilidad de prorrogar el actual presupuesto dos o tres partes, sistema empleado por otros Gobiernos, y que permitirá al futuro Parlamento discutir y aprobar un presupuesto que comience a regir tan pronto como se apruebe.

#### Las Sociedades extranjeras

El ministro de Hacienda llevó a Consejo, y quedó aprobado, un proyecto de Real orden determinando la cifra que ha de tenerse en cuenta para gravar por la tarifa segunda de la ley de Utilidades el rendimiento de títulos extranjeros que obtengan las Compañías españolas con negocios fuera de España, en el sentido de remediar el problema de la doble imposición.

#### Las negociaciones comerciales con Italia

El ministro de Economía dió cuenta al Consejo de haber quedado interrumpidas las negociaciones que se seguían con los representantes del Gobierno italiano, con motivo de la elevación de los aranceles, en espera de que el Gobierno de Roma termine de nombrar la comisión con la cual habrá de entenderse la representación española.

#### Asuntos de Fomento

Fueron aprobados dos expedientes: de reformas en el puerto de San Vicente de la Barquera por valor de 600.000 pesetas y la inclusión en el plan general de carreteras una de la venta de don Quijote por el Toboso al pueblo de Miguel Esteban.

#### La Presidencia del Supremo

El señor Estrada dió cuenta de este asunto cambiando impresiones los ministros y estudiándose la posibilidad de elevar a aquel alto puesto a una destacada personalidad de la Magistratura u otra jena a la carrera, pero de gran relieve por su prestigio como jurista.

Dentro de la Magistratura reúnen las condiciones que determina la ley para ocupar aquel puesto los señores Crehuet, Oppelt y Ortega Morejón.

El Consejo dió un voto de confianza para que el presidente, de acuerdo con el ministro de Gracia y Justicia, resuelva quién ha de ocupar aquel alto cargo.

Para hombres y muchachos

## Rico

Conde de Romanones, 2

De Primera Enseñanza

#### Provisión de escuelas

Los que no hayan podido reintegrar con pólizas de huérfanos las relaciones solicitando escuelas, podrán hacerlo desde el día 28 del corriente hasta el 5 de noviembre, en la Dirección general de Primera enseñanza.

**Nombramiento de maestras para el sexto turno**

Se han publicado en la "Gaceta" los nombramientos de maestras por el sexto turno del Estatuto, o sea las que tuvieren servicios interinos, incluidos en las listas de 1919, cuyos nombramientos alcanzan hasta el número 1.936 de la citada lista.

El número de las nombradas últimamente se eleva a 165, quedando pendientes de nombramiento 185, y de éstos habrá que rebajar las bajas que hayan podido ocurrir,

de modo que en el actual año puede quedar extinguida la citada lista y con ello, como sucede con los maestros, que todas las plazas de nuevo ingreso se provean por oposición, única manera de que en el Magisterio exista un sólo Escalafón, tanto como en maestras.

#### De oposiciones

Con motivo de la Real orden publicada a fin de abreviar los ejercicios que se están celebrando para proveer las secciones de las Escuelas graduadas de Madrid, se ha levantado gran revuelo entre opositores y jueces de los respectivos Tribunales creyendo que no resuelve aun la cuestión la citada Real orden, porque es irresoluble dentro de lo que dispuso la convocatoria.

#### Junta municipal de primera enseñanza

En la última sesión celebrada se dió cuenta de un dictamen proponiendo que antes de proceder al traslado de la graduada municipal de niños del Grupo "Andrés Manjón", y en evitación de que queden sin escuela los centenares de alumnos que asisten al mismo, se anuncie concurso público por término de veinte días, para adquirir en arrendamiento un edificio o locales amplios donde poder instalar una graduada de niños con seis u ocho secciones y servicios complementarios, dentro de los barrios de Antón Martín, Santa María, Torrecilla del Leal, Primavera, Jesús y María y Argumosa, o en otros límites a éstos, comprendidos en los distritos Hospital y Congreso; oficiándose a las Tenencias de Alcaldía interesando entas propuestas y encomendando al vocal señor López Ru mayor, el estudio y las gestiones necesarias para que informe a la junta lo que estime más conveniente.

### Dos hombres mutilados por un proyectil

**MERIDA, 22. —** Con motivo de las recientes prácticas del regimiento de Artillería se dispararon granadas en el polígono de tiro. Dos hombres, Narciso Madruga y Juan Rodríguez, vecinos de este pueblo, que buscaban residuos de metralla, para venderla en las fundiciones, encontraron un proyectil y con tal fin lo llevaron a casa de Juan Lozano Rostro. Se supone que una vez allí trataron de golpear el proyectil o quitarle la espoleta. En aquel momento estalló la granada y se produjo una terrible explosión.

Narciso y Juan Rodríguez salieron lentamente lanzados por el aire, y cuando se acudió en su auxilio, sus cuerpos estaban horriblemente mutilados. Los cuerpos fueron hallados a gran distancia del lugar de la explosión. Las casas colindantes sufrieron grandes desperfectos.

En el acto se personaron en la casa del suceso las autoridades y empezaron a instruir diligencias.

Como medida de precaución, las autoridades han ordenado al vecindario que de clare los proyectiles que tenga recogidos, para que una sección de artilleros se haga cargo de ellos.

### El Cardenal Casanova, enfermo

#### Ayer fué viaticado

**ZARAGOZA 22. —** Se encuentra enfermo de relativa gravedad el cardenal Casanova, arzobispo de Granada, que está en Zaragoza, adonde vino con motivo del Congreso Catequístico Nacional.

Al concurrir a una sesión que se celebraba en el templo de San Ildefonso sufrió un enfriamiento, que le obligó a guardar cama. Acompaña al cardenal Casanova un familiar, sobrino suyo, y se hospeda en el domicilio de una familia de la calle de Goicoechea, número 21.

Se asisten los médicos don Permin Garrido, de Granada, y don Juan José Rivas, de Zaragoza.

Aun cuando la enfermedad no presenta hoy inminente gravedad, según manifestó el familiar del cardenal, se le ha administrado el santo Viático, a petición del propio enfermo.

### NOTICIAS DEPORTIVAS

#### Nos dicen...

Que el conocido y popular "Jaso" el gran cronista deportivo, será nombrado vicepresidente de la Real Federación Española para descargar un poco a Cabot.

Que el Madrid tiene en el ex jugador Antofito del Deportivo de La Coruña las grandes esperanzas por su juventud y la clase fina que apunta el rapaz.

Que Paulino-Carnera se celebrará en Barcelona en contra de cuanto se diga que no es sino una propaganda que hace el vasco del combate.

Que Descamps el antiguo preparador de Paulino se quedó con las ganas de ver a éste tumbado en el tapiz a manos de Griselle.

Que el Athléctico de Bilbao comienza a sacudirse la melena y recobrar la buena forma que tanta fama le dió el pasado año.

Que el Deportivo Español de Barcelona ha encontrado en Orriols un excelente defensa que hace pareja con Saprisa.

Que el Sabadell será seguramente uno de los equipos que representará a Cata-

luña en el torneo nacional, con el natural perjuicio del Español.

**Fútbol. —** Se reúne el Comité Nacional. Ayer tarde se reunió el Comité Nacional de la Real Federación. La importancia de los asuntos debatidos obligó a los componentes del mismo a entablar largas discusiones. Respecto a las divisiones geográficas de la tercera división se acordó tener en cuenta las reclamaciones de Cataluña, Levante y Andalucía, que forman un solo grupo y cuyos desplazamientos son costosísimos para los modestos Clubs que forman parte. Hoy, miércoles continúan las deliberaciones del Comité.

#### Fuentes al Nacional

Parece ser que Fuentes el medio centro que fué del Deportivo primero y actualmente del Real Madrid, ha sido cedido por éste al Nacional. Este Club deseaba le fuera entregado Antofito, pero el equipo campeón se niega pues espera sacar provecho de este jugador.

#### Boxeo. — Paulino contra Carnera

**PARIS, 22. —** Paulino Uzcudun en sus conversaciones con los periodistas ha manifestado a estos que seguramente se verá obligado a regresar a los Estados Unidos pues confía que Carnera no se atreva a luchar con él. De Nueva York le ha sido enviado un cable ofreciéndole un contrato para pelear con Stribling y otro con Sharkey.

### El cambio de las primeras autoridades de Cataluña

**BARCELONA, 22. —** Según informes que estimamos fidedignos, la cuestión relacionada con el cambio de las primeras autoridades continúa en pie. Parece ser que el general Despujols ha significado al Gobierno su deseo de abandonar el cargo civil que viene desempeñando fundamentándolo en su anhelo de reintegrarse a la vida militar.

En la carta que según nuestras noticias ha enviado al Gobierno, el general Despujols afirma su deseo de no ocupar cargo civil alguno. Por otra parte, es cosa decidida que el Infante don Carlos continúe al frente de la Capitanía general de Cataluña, de acuerdo con lo tratado en las conversaciones mantenidas con el general Berenguer y don Alfonso.

El general Despujols no ha hecho pública su resolución por consideración al Infante don Carlos, esperando que llegue el momento oportuno para ello. En caso de aceptarse la dimisión, parece que será nombrado para ocupar la capitanía general de La Coruña.

### EL TEMPORAL

#### Varias inundaciones

**BADAJOZ, 22. —** Se ha desencadenado un fuerte temporal de agua.

Debido a la lluvia torrencial se han inundado varias viviendas. Los bomberos tuvieron que prestar auxilio a varias familias, evitando muchas desgracias.

#### La esperada lluvia

**HIJAR, 22. —** Después de cinco meses de sequía, ayer ha llovido tan copiosamente, que en muchas partidas podrá hacerse la siembra en excelentes condiciones.

También ha venido a favorecer extraordinariamente esta lluvia a los cultivos de la huerta, especialmente la remolacha y los olivos, que ya empezaban a agostarse.

#### Empiezan las lluvias

**MERIDA, 22. —** Después de una sequía prolongada, se inició el período de lluvias. Ayer ha llovido copiosamente, con gran júbilo de los agricultores, que tenían paralizadas las faenas de la sementera.

Un rayo mata a dos personas y causa heridas graves a cinco

**TERUEL, 22. —** En una masía de Rubielos de Mora descargó una fuerte tormenta y cayeron varios rayos. Unas veinte personas que había en el campo se refugiaron en la masía. Un rayo que cayó en la cocina mató al propietario Gabino Galvez, y al jornalero Julián Pérez Ibáñez. Resultaron también con graves quemaduras el anciano Salvador Nebot y los niños Juan, Vicenta, Manuela, Eusebio y María Montolio, hijos del médico, que habitaban en dicha masía.

#### Hallazgo de un cadáver

**TARRAGONA, 22. —** Unos muchachos encontraron ayer tarde, junto al varadero de las barcas pesqueras, el cadáver de un guardia de Seguridad, llamado Santos. El cadáver se hallaba cubierto de fango.

Según con gran actividad los trabajos de descombro en el barrio de Serrallo. Tra bajan en estas faenas 140 hombres, nueve carros y cinco camiones.

Esta tarde se constituyó la junta de auxilios formada por las autoridades y fuerzas vivas.

Las sociedades y centros organizan funciones a beneficio de las víctimas. Los empleados municipales han donado un día de haber para los damnificados.

Continúan recibiendo desconsoladoras noticias de los daños causados en los campos de distintos puntos de la comarca.

**CRÍTICA SITUACIÓN DE NUMEROSOS VECINOS**  
 **BARCELONA, 22. —** El gobernador civil ha celebrado una conferencia con su colega de Tarragona, que le dió una referencia sobre la situación crítica en que ha quedado gran número de vecinos de la barriada de pescadores de dicha población a causa del temporal del sábado.

Imprenta LA MAÑANA  
Pizarro, 14 Teléfono 95.812

SE DISTINGUEN POR SU AROMA Y CONCENTRACION  
De venta: MONTERA,  
25 (esquina a S. Alberto)

## La Bolsa

VALORES PUBLICOS Dia 22

Interior 4 por 100. F.	69,75
Id. id. : 5 y 4	68,00
Exterior 4 por 100: F.	60,00
Id. id. : E.	60,50
Amortizable 4 por 100: E.	60,00
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	67,66
Id. id. id. (con impuesto) F.	68,60
Deuda ferroviaria: A.	600,00
Id. id. : B.	600,00
Id. id. : C.	600,00
Bonos del Tesoro: A.	180,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. id. Exterio Interior 1899.	600,00
Id. id. id. 1909	600,00
Id. id. D. y Obras:	600,00
Id. id. Ensanche:	600,00
Id. id. id. 1915.	600,00
Villa de Madrid 1914.	600,00
Id. id. 1918.	600,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	600,00
" " " : 5 por 100.	600,00
" " " : 6 por 100.	600,00
Acciones Banco de España:	595,00
" Hipotecario.	580,00
" E. de Crédito.	580,00
" Hisp. Americano.	246
" Nuevas Río de la Plata.	600,00
Tabacos.	282,00
Fénix.	600
Ferrocarriles Andaluces.	600,00
Id. M. Z. A.	514,00
Metro.	184,00
Ferrocarril Norte de España.	558,00
Azucareras preferentes.	600,00
Id. ordinarias.	600,00
Peñarroya.	600,00
Moneda extranjera	
Francos.	37,60
Id. Suizos.	185,50
Id. Belgas.	185,75
Liras.	651,50
Libras.	649,95
Dólares.	609,12
Id. Cable.	600,00
Marcos oro.	62,50

**El Café**

Hernán Cortés, 7  
Fuencarral 33  
Pídanse en ultramarinos.  
CHOCOLATES  
EL CAFÉ

### Espectáculos para mañana

**ESPAÑOL. —** (Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. Fortunata y Jacinta.  
 **CALDERON. —** (Enrique Borrás). — A las 6,30. El cardenal; a las 10,30. La espada del hidalgo.  
 **INFANTA ISABEL. —** (Compañía Arturo Serrano). — A las 6,30 y 10,30. El padre Alcalde.

## Pompas Fúnebres

4, Arsenal, 4  
Teléfonos: 1190 y 52149

# Información de Madrid

## Gobierno civil

**Sobre la anexión de los pueblos limítrofes a la capital**

Una numerosa representación de la Federación de propietarios y vecinos de la ribera derecha del Manzanares que comprende desde el río a Carabanchel Bajo y Villaverde, ha visitado al gobernador civil para pedirle su intervención en varios asuntos de interés para la barriada, y expresarle su conformidad con la agregación de los pueblos limítrofes a la capital, que estiman es la única solución para resolver muchos de los problemas que les afectan y que, por ahora, son insolubles.

También visitaron al conde del Valle de Sutil varios vecinos de la barriada Huerta de Castañeda, que por permanecer la mitad a Carabanchel Bajo y la mitad a Madrid, se encuentran con una carretera que atraviesa el término; ha sido construída por el Ayuntamiento de Madrid, y que da cortada al llegar al límite de Carabanchel Bajo. Expresaron al gobernador su deseo de que la anexión de los pueblos colindantes a Madrid pueda ser pronto un hecho, pues para ellos, como para tantos otros, constituye una necesidad apremiante.

## En la Real Academia de Bellas Artes

La sesión ordinaria que esta Academia celebró el lunes la presidió el conde de Romanones.

De entre los diversos asuntos tratados, los más salientes fueron uno, en el que intervendrá la Academia por iniciativa del señor Ortueta. Se trata de un importante descubrimiento de capiteles en el antiguo, artístico e histórico Monasterio de Santo Domingo de Silos.

Otro de los asuntos fué el planteado por el señor Francés al hacerse eco de una carta de Adelardo Covarsi, delegado regio de Bellas Artes, vicepresidente de la comisión de Monumentos, director del Museo de Cáceres, denunciando la desaparición y probable venta al extranjero del conventual de Caballeros de Santiago de la Calera (León), así como de la adquisición por un arquitecto sevillano de la portada plateresca de Ribera del Fresno.

El señor Anasagasti llamó la atención sobre el hecho de haberse reconstruido recientemente una de las casas colgadas del tajo del Huécar, en Cuenca, que desentona por su aspecto de las construcciones populares, y llama a la Academia para que estudie a fin de protegerlo—la inclusión en el tesoro artístico-histórico nacional, con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo del Real decreto de 9 de agosto de 1926.

Estas manifestaciones de los señores Francés y Anasagasti fueron escuchadas por el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, que, en calidad de académico, asistía a la sesión.

## El cuarto Congreso de Ciencias Administrativas

### Sesión inaugural

En el salón de sesiones del Senado comenzó ayer tarde, a las cuatro, la sesión inaugural del cuarto Congreso Internacional de Ciencias Administrativas. Presidió el infante don Alfonso de Orleans. En la presidencia ocupaban asientos el ministro de la Gobernación, el conde de Torrevelze, presidente de la Comisión Permanente Internacional de este Congreso; don Melquiades Alvarez, el gobernador civil de Madrid, el ministro de Estado de Bélgica, M. Debéze, y los señores Gascón y Marín, Onís y Crespo (don Hilario).

Abierta la sesión por el infante, el conde de Torrevelze pronunció un documento discursivo en el que dedica un caloroso saludo a todos los congresistas. Después, el ministro de Estado belga, en nombre de las delegaciones extranjeras, saludó al Rey por colaboración que siempre prestó a estos congresos y a todos los asistentes al Congreso.

Hicieron uso también de la palabra el ministro de Colombia en España, en nombre de las delegaciones americanas, y el señor Gascón y Marín, por los congresistas españoles.

Y acto continuo terminó la sesión.

## El entierro de Díaz de Mendoza

A las once menos cuarto en el expreso de Galicia llegó el cadáver del ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza.

Venían acompañándole sus hijos don Fernando y don Carlos y los actores de la Compañía.

En la estación se encontraban el hijo del finado, don Fernando Díaz de Mendoza y Serrano, sus sobrinos, conde de San Luis y don Juan Odonell, los embajadores de la Argentina y Portugal, representantes de la Casa del Pueblo, del Sindicato y del Montepío de Actores, los señores Cierva, Benavente, Linares Rivas, Muñoz Seca y Marquina, muchos actores y actrices y numeroso público.

El fúrgon se retiró a la vía muerta rezándose un responso. Inmediatamente se trasladó el féretro a un fúrgon automóvil, que seguido de otros muchos coches se trasladó al cementerio de la Almudena. Allí se rezó otro responso y a hombros

de los hijos fué llevado el féretro a la tumba donde reposan los restos de María Guerrero, recibiendo allí sepultura.

El numeroso público que acompañó al cadáver desfiló ante los hijos para testimoniarles el pésame.

El acto del sepelio ha sido sencillo, como deseaban los familiares, pero muy sentido.

## En el Ayuntamiento

**Sesión ordinaria de la permanente**  
A las once y media y bajo la presidencia de alcalde dió comienzo la sesión.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario da cuenta de una comunicación de la legación Dominicana en que se da las gracias al Ayuntamiento de Madrid por cuanto ha hecho y dicho con relación al huracán que ha devastado aquella isla.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento del Concejo por el fallecimiento del edil señor Lamuela Pallín, y de los señores general Weyler y Díaz de Mendoza. Los señores Saborit, Onís, García Cortés, Pelegrín, Noguera y Cortés Munera dedican palabras de elogio a los ilustres fallecidos.

Seguidamente se entra de lleno en el orden del día aprobándose sin discusión los cinco primeros dictámenes. Al sexto en que se propone la autorización para el gasto necesario para establecer el régimen de intervención municipal en las transacciones de patatas y la habilitación del correspondiente local para mercado provisional de dicho producto se opone el señor García Cortés por entender que ello gravaría el presupuesto municipal en 46.000 pesetas sin realidad práctica ninguna. A pesar de estas manifestaciones es aprobado el dictamen, con el voto en contra de la minoría liberal.

Prosigue la permanente deliberando sobre asuntos de escaso interés hasta llegar al señalado con el número 20 que trata de un dictamen en que se propone se desista del recurso contencioso-administrativo interpuesto ante el Tribunal Supremo contra Real orden del ministro de Economía referente a las atribuciones del consorcio de expendidores de carnes frescas y enfiadas en Madrid. Con relación a este recurso dice el señor Regúlez que debe suspenderse porque en los momentos actuales y próxima lamatanza del ganado de cerda produciría un grave trastorno.

A ello se opone el señor García Cor-

tés no sólo por razones de principio sino también de interés público ya que los Consorcios y en especial éste se han hecho sospechosos por su anterior actuación.

Se produce un extenso debate en el que intervienen los señores Saborit, Sánchez Baytón, García Cortés y Regúlez aprobándose por ocho votos contra dos una enmienda de Saborit en sentido conciliador.

Siempre aprobándose sin discusión varios asuntos hasta llegar al que se refiere a la adjudicación del concurso para la instalación de aparatos de alumbrado eléctrico en los grupos escolares "Joaquín Costa" y "Concepción Arenal" que da lugar a que el señor Pelegrín después de decir que a pesar de la promesa de que se abrirían en primero de octubre aún no lo están ni quizás lo estén en el próximo mes y posiblemente en el año que viene haya ciertas denuncias que motivan la indignación del señor Onís y promuevan un debate verdaderamente bizantino en el que no faltan diálogos pintorescos.

## Ruegos y preguntas

Hoy los hay a granel y a cargo de los señores García Cortés, Noguera y Saborit (que como siempre en esto de ruegos batió el "record").

A todos ellos contestó el alcalde ampliamente.

Finalmente el señor Regúlez puso en conocimiento de la comisión permanente el hecho afortunadamente descubierto y en manos del Juzgado de Guardia de que varios fabricantes de embutidos empleaban en la preparación de dichos productos la carnaza procedente de la limpieza de los cueros de las reses vacunas).

## Crónica de sucesos

### Un incendio

En la finca número 69 de la calle de Hilarion Esclava se produjo ayer tarde extraordinaria alarma con motivo de haberse declarado un incendio en un pabellón aislado de la finca. El techo de ésta fué alcanzado rápidamente por las llamas.

Al lugar del suceso acudió primero el cuarto Parque, con la bomba y el tanque, y segundos después, el coche de la Dirección al mando del jefe de zona, don Luis Rodríguez.

Ya las llamas se habían apoderado de todo el maderamen y el cañizo de la armadura del tejado y éste se derrumbó con estrépito.

Los bomberos trabajaron denodadamente para aislar el resto de la finca, cosa que consiguieron por completo al cabo de una hora.

A la sesión inaugural han asistido el señor Thomas, director de la Oficina Internacional del Trabajo, el señor Comert, director de la Oficina de Prensa de la Sociedad de Naciones, un delegado del Instituto de Cooperación intelectual, representantes de las autoridades del Reich y unos setenta delegados extranjeros, en representación de veinticinco países.

Los trabajos del Congreso durarán cuatro días. (Fabra).

**Destierros en La Habana**  
NUEVA YORK, 22.—Telegrafían de La Habana a la Associated Press que el Presidente Machado ha decretado el destierro de varios catedráticos y estudiantes que han hecho declaraciones o participado en manifestaciones antigubernamentales.

El periódico "El País" dice que los castigados a esta pena habían acusado al Presidente Machado de hacer reinar en Cuba un régimen dictatorial, incompatible con las libertades ciudadanas, con el apoyo de los financieros norteamericanos. (Fabra).

**La salud del señor Briand**  
PARIS, 22.—Aunque el estado de salud del señor Briand es satisfactorio en lo posible, el ministro de Negocios extranjeros no saldrá de sus habitaciones hasta dentro de algunos días.

El señor Briand asistirá el día 4 del próximo mes de noviembre a la sesión de reapertura del Parlamento y, de acuerdo con el Presidente del Consejo, ha aceptado que el debate sobre política exterior se abra antes que ningún otro. (Fabra).

**Triunfo comunista en China**  
SHANGHAI, 22.—En los círculos bien informados de esta ciudad se anuncia que importantes contingentes comunistas se han hecho dueños de la ciudad de Kia Fu, la semana pasada. (Fabra).

**Violenta tempestad en Italia**  
ROMA, 22.—Telegrafían de Siracusa al "Popolo di Roma", que una violenta tempestad ha devastado la región de Lentini. Un río se ha desbordado y sus aguas han arrastrado a cuatro personas y numerosas cabezas de ganado. (Fabra).

**La boda del Rey Boris**  
SOFIA, 22.—La delegación del Gobierno búlgaro que asistirá a la ceremonia del casamiento del rey Boris con la princesa Giovanna de Italia ha salido esta mañana con dirección a Asís. (Fabra).

## AMERICA POR CABLE

**La revolución en el Brasil.**—Dos núcleos de rebeldes derrotados.—En Bello Horizonte comienzan a faltar los artículos de primera necesidad.—Tranquilidad en Matto Grosso

**RIOJANEIRO, 22.**—Telegrafían de Bahía que el coronel Franklin Alburquerque, persiguiendo a la columna de Luis Calvo Prestes, la obligó a internarse en

Boliceao y llegó a Joazeiro con 730 hombres.

De la ciudad de Beccelar, del Estado de Riojaneiro dicen que un destacamento del Oeste mandado por el coronel Daltro, (hijo) derrotó a los rebeldes y ocupó la margen Sur del Río Parahayba desde Puerto Nuevo hasta Puerto Velho Cunha.

En Juiz Fora, el periódico matutino "Brasil Jornal", informa de que la situación en Bello Horizonte es precaria. Los fugitivos dicen que comienzan a faltar allí, la leche, la carne, y otros artículos así como la gasolina.

Dicen de Cuyabá capital de Matto Grosso que reina completa paz, continuando la constitución de batallones patrióticos, con entusiasmo. (Agencia Americana).

**Se convoca a los bomberos reservistas,** hasta cuarenta años. Los federales se apoderan de un tren rebelde con muchos prisioneros.

**RIOJANEIRO, 22.**—Se ha decretado la convocatoria de reservistas del Cuerpo de Bomberos hasta la edad de cuarenta años.

Procedente de Juiz Fora llegaron numerosos prisioneros rebeldes que fueron recogidos en la Casa de Detención.

El ministro de Marina ordenó la incorporación a la Escuadra del vapor "Ipirangy", como transporte.

El diputado Federico Campos, jefe de una fuerte columna legalista, en el Triángulo Mineiro, comunica que en el puente de Igarapava se apoderó de un tren militar rebelde, con su locomotora, haciendo numerosos prisioneros. (Agencia Americana).

## Comunicado oficial

**RIOJANEIRO, 22.**—El comunicado oficial de hoy dice que las tropas federales han ocupado Cabo Verde y Monte Vello, en el Estado de Minas Geraes, con débil resistencia de los rebeldes. Continúa desvolviéndose el plan de seguridad del Estado Mayor. La situación en Juiz de Fora y demás sectores del Estado de Minas es excelente. La población de Juiz de Fora se entrega a sus trabajos habituales. En el frente de Ribeira, Itararé y Curinho, las tropas leales se han fortificado poderosamente. En los territorios de San Paulo, Bahía y demás Estados la situación no se ha alterado.

Informaciones concretas recibidas: ahora revelan que las guarniciones federales de Río Grande del Sur no se adhieren al movimiento revolucionario. Solo algunos elementos participaron en la rebelión, después de haber sido presos traicioneramente los jefes, manteniendo la legalidad de sus compañeros. (Agencia Americana).

**La situación en la Argentina.**—Procesamiento del ex Presidente Irigoyen

**BUENOS AIRES, 22.**—La situación en la Argentina, a pesar del tiempo transcurrido desde el triunfo de la revolución, no se ha estabilizado en la medida que era de desear.

Los sindicatos declararon a comienzos de esta semana la huelga, que fué poco secundada, pero en los centros obreros subsiste un gran malestar.

La confirmación de la noticia de haberse publicado un decreto, sometiendo a proceso al ex Presidente Irigoyen y a los ex ministros de Negocios extranjeros, Obras públicas, y Guerra, como responsables de graves irregularidades, ha causado profunda sensación en todo el país. (Fabra).

**Los judíos yanquis protestan contra Inglaterra**

**WASHINGTON, 22.**—Después de una fuerte discusión, el Congreso judío americano ha adoptado una resolución por unanimidad, en la que se declara que la actual política del Gobierno inglés en Palestina constituye una repudiación de los solemnes compromisos contraídos con todos los judíos del mundo.

## El gobernador de las Palmas

### Un caso de destitución

Con verdadera indignación hemos leído el relato que hace esta mañana "El Sol" acerca de lo acaecido entre el gobernador de Las Palmas y los representantes de los diarios de la Gran Canaria. Es innegable que un representante del actual Gobierno crea subsistente el régimen de dictadura y amenaza como lo ha hecho a nuestros colegas canarios. Nos resistimos a creer que el ministro de la Gobernación le diera las instrucciones que él dijo haber recibido y que de existir, seguramente habrán sido otras y de carácter confidencial. Su deber era haber requerido amistosamente a los diarios para no publicar noticias determinadas, pero no amenazar con multas y secuestros, máxime de una Prensa que como la de Las Palmas no ha incurrido nunca en excesos de ninguna índole y ha inspirado siempre sus propagandas en la defensa del interés público y del orden social.

Como no sólo este hecho sino otros de que tenemos noticia acreditan arbitrariedad y la incapacidad de la primera autoridad civil de Las Palmas, nos dirigimos al ministro de la Gobernación para que examine el caso e imponga al gobernador la sanción debida, que no puede ser otra que enviarle a su casa, de donde no debió salir, pues según nos dicen, el aludido gobernador fué concejal de la Unión Patriótica en el Ayuntamiento de Madrid, y esto ya es título bastante, para que por encima de toda convención política, se le deje de todo lo que suponga colaboración o servicio en cargos públicos.

# Política

El general Berenguer recibió en su despacho del ministerio del Ejército al ministro de la Gobernación.

También visitaron al presidente el presidente del Consejo de Aeronáutica, general Kindelán, y a una comisión de Sevilla, acompañada del marqués de Luca de Teña.

El general Kindelán dijo que se había despedido del presidente, pues marcha a Roma presidiendo la delegación española que asistirá a la Conferencia de Navegación.

Se ha constituido la junta del "carnet" electoral de identidad, acordándose no ceder monopolio de ninguna clase.

El delegado del Gobierno en la Compañía del Monopolio de Petróleos ha facilitado hoy la siguiente nota:

"Hace varios días que viene publicándose en la Prensa noticias y comentarios sobre la orientación de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

El delegado del Gobierno en el Monopolio estima y agradece los comentarios y en ellos no ha de ir a la mano a ningún periódico; pero respecto de las noticias hay algunas que no puede por menos de rectificar, lamentando las confusiones y precipitaciones informativas con que se lanza a la publicidad.

Un día se había de contratos firmados con los rusos; otro de contratos con empresas petrolíferas norteamericanas; otro, de una gran empresa que tomará a su servicio todos los surtidores. Ni se han firmado tales supuestos contratos; ni es cierto que haya al presente en París ningún funcionario de la Campsa; ni puede cambiarse la estructura de la Sociedad ni firmarse con venios, aun de mucha menos importancia que los referidos, sin la aprobación del comité y Consejo de la Campsa, primero, y del delegado del Gobierno siempre.

No es cosa de rectificar todos los días informaciones y noticias de la clase de las aludidas, y por eso se limita el delegado del Gobierno a advertir que ni él, como tal, ni el Gobierno, a quien representa, viven de espaldas a los problemas del Monopolio, y cuando haya algo que deba conocer la opinión, se ha demostrado suficiente mente que no se rehuye su contacto, para que los órganos de ella se sientan tranquilos de que tendrán a su tiempo información auténtica".

Esta noche marchan a Algeciras el general García Benítez y el conde de Bailén para recibir en nombre del general Berenguer y del duque de Alba al ministro de la Guerra francés, M. Maginot, que llegará mañana.

El viernes llegará a Madrid y será recibido con un banquete en Palacio.

Al recibir a los periodistas el ministro de Instrucción Pública manifestó que le había visitado el obispo de Tenerife con el subsecretario de la Presidencia y los representantes de la Diputación, el Ayuntamiento y el Cabildo para hablarle de que se mantenga la Universidad de La Laguna.

Hemos estudiado—dijo el señor Tormo—un régimen que permita retener a los que ganan oposiciones y son destinados allí por que resulta que inmediatamente de ser destinados piden el traslado para otros puntos y es necesario que el profesorado tenga allí una mayor estancia.

Yo les dije que no había pensado en la supresión de aquella Universidad, ni ninguna otra, ya que el Gobierno piensa vivir constitucionalmente.

Estas supresiones son de facultad de las Cortes y éstas son las llamadas a resolver en definitiva.

El ministro anunció que esta mañana, había dado los últimos toques a la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.

Se convocarán por lo menos 2.000 plazas.

En una nota facilitada por el subsecretario de Instrucción Pública se dice que no es exacto se hayan desestimado por la su prioridad las peticiones de los estudiantes del segundo y del tercer año de Medicina de Granada, siendo injustificada la agitación de que dan muestra.

Lo que ha sucedido es que han sido autorizadas las Facultades para resolver las reclamaciones.

Siguen recordando lo perdido los Fondos públicos, los que acusan un alza.

Los Bancos están poco negociados y flojos y en industriales predomina la irregularidad.

En Londres abrió la peseta a 47 y después de bajar a 46,10, queda a 46,40. Por la tarde venía cotizada a 46,32, 46,40 por último a 46,15.

El Centro de Contratación facilitó los siguientes cambios máximos y mínimos: francos, 37, 50 y 37,75; libras, 46,40 y 46,30 y dólares 9,545 y 9,52.

## Banquete al conde de Romanones

Para el día 30 del corriente se ha fijado la fecha del banquete que las fuerzas liberales de la provincia de Almería ofrecen a nuestro ilustre jefe, señor conde de Romanones.

# La sangre viciada origina

# los mayores trastornos

## El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

# Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de formulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

# Gran Farmacia de San Fernando